



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ДЪРЖАВНА АГЕНЦИЯ ЗА БЪЛГАРИТЕ В ЧУЖБИНА

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД НА ДЪРЖАВНАТА АГЕНЦИЯ ЗА БЪЛГАРИТЕ В ЧУЖБИНА
2019 ГОД.

През 2019 год. се организираха, проведеха и подкрепиха редица инициативи насочени към нашите сънародници в чужбина и отговарящи на основните приоритети на ДАБЧ и нейните стратегически цели: съхраняването на българското етнокултурно пространство, духовно единение на всички българи в страната и по света и изграждане на български лобита в чужбина. Вече десетилетие ДАБЧ организира и провежда, вече превърнал се в традиционен конкурс „Българка на годината”. Това е инициатива целяща насочване на вниманието към ролята на българската жена и нейната значимост, които заслужават обществено признание подкрепа. Тържествената церемония по обявяване и връчване на наградата отличие „Българка на годината” се състоя в Сити Арт Марк Център. Престижното отличие получи г-жа Иринка Горчева, САЩ, която е ръководител на българския ансамбъл „Хоро” в Чикаго. Тя е достоен пазител на българския дух и традиции извън пределите на страната ни и вдъхновител за българите около нея.

От 05.03.2019 до 07.03.2019г. г. в Регионална библиотека „Пенчо Славейков” - гр. Варна” за поредна година се проведе VIII-та национална среща на училищните библиотекари под надслов „Училищната библиотека – от регламента до въображението“. Държавната агенция за българите в чужбина бе поканена да участва с доклад и презентация - **“Културната политика на Държавната Агенция на Българите в Чужбина, ориентирана към младите хора от българските общности в чужбина“**. Бяха представени различни културни проекти, между които фестивали, конкурси, инициативи, реализирани, индивидуално или в партньорство, от агенцията, които са насочени към българите извън граница и стимулират запазването на българското самосъзнание. С патриотична насоченост е и издателската дейност, целяща да популяризира автори, да съхранява традиции, да оказва почит към националните герои и да предоставя поле за изява на българските общности. Умиление и възхита пред стремежа за укрепване на родното, за насърчаване към четене на български език и за честване на събития и личности, предизвика късометражния филм „Най-хубавото”, съдържащ кадри за библиотеките, кътовете с книги, арт и фолклорните занимания в РЮА, САЩ, Сърбия, Русия, Испания, Молдова, Украйна и Германия.

На 17 май 2019 г. се състоя среща с Наталия Краско, етнограф и нейната емоционална душа разказваща историите на събрани в Сборник, уникален по рода си, пълен със стари фотографии историята на нашите сънародници от Бесарабия. Съдби, един живот скрит в снимка... История на таврийските българи през обектива на фотокамера **“История на таврийските българи през обектива на фотокамера (XX век)”** на Наталия Краско е едно уникално издание, представящо миналото на таврийските ни сънародници по един изключително емоционален и въздействащ начин. Най-старите снимки са от първото десетилетие на миналия век, които показват раждането, детството, юношеството, брака на българите в Украйна - моменти от живота, свидетелства за които са взети произволно от различни политически епохи в Таврия и Крим. Тези територии са